

俄称“部分动员”首日有万人参军

乌克兰最高统帅部讨论应对措施

俄罗斯武装力量总参谋部组织动员总局22日介绍,俄罗斯21日宣布部分动员首日已有约1万名公民主动到征兵部门报到。乌克兰总统泽连斯基22日召开乌最高统帅部会议,与会人员讨论了乌方应对措施。

有战斗经验者优先入伍

俄武装力量总参谋部组织动员总局发言人齐嫩良斯基22日介绍,俄方宣布部分动员首日已有约1万名公民没有等待征兵传单,就主动到征兵部门报到。目前俄军中需要步兵、坦克兵、炮兵等人员,拥有战斗经验者可优先应征入伍。

俄国防部24日发布战报称,俄军过去一昼夜在哈尔科夫、顿涅茨克等地区继续打击乌军军事目标;此外,俄军导弹击中尼古拉耶夫地区一个外国雇佣军临时据点,消灭

300多名武装人员。俄总统新闻秘书佩斯科夫23日在“俄罗斯-24”电视频道直播节目中说,俄罗斯需要同乌克兰进行谈判以实现自身目标,但目前不具备任何先决条件来恢复谈判。

俄罗斯副外长里亚布科夫23日说,俄方强烈呼吁美国政府避免导致俄美直接军事冲突。俄联邦安全会议副秘书韦涅季克托夫当天表示,俄方一再重申并将继续坚持的原则是,永远不能发动核战争,核对抗没有赢家。



俄民众参加集会支持公投

当地时间9月23日,俄罗斯圣彼得堡,民众参加集会和音乐会,支持顿涅茨克等四地入俄公投。

泽连斯基召开最高统帅部会议

据乌克兰总统网站报道,乌总统泽连斯基22日召开乌最高统帅部会议,与会人员特别讨论了当前形势下乌方面面临的新挑战及应对措施。

据“俄罗斯-24”电视频道报道,卢甘斯克、顿涅茨克、赫尔松、

扎波罗热四地23日同步举行加入俄罗斯公投,公投将持续5天,至27日结束。乌克兰临时被占领土一体化事务部23日在官网发表声明称,乌方将对所有参与组织、执行和协助“公投”的人员实施制裁。

乌克兰国家通讯社报道称,乌克兰空军在多个地区对俄军发起反击,动用了14个军备基地和5个防空导弹发射基地,击落了8架无人机。乌军导弹部队和炮兵还打击了多个俄军控制点、弹药库等目标。

据《北京晚报》



白俄罗斯大型自卸车

9月24日,市民在白俄罗斯明斯克州若基诺市的白俄罗斯汽车制造厂参观Belaz75711大型自卸车。

白俄罗斯汽车制造厂生产的Belaz75711大型自卸车自重390吨,可装载450吨货物,被认为是世界上最大的自卸车之一。

新华社发

法国能源公司

15亿美元投资卡塔尔天然气项目

法国道达尔能源公司24日签署投资协议,成为卡塔尔北方气田南扩项目的首个外国合作伙伴。

卡塔尔是液化天然气出口大国。乌克兰危机升级以来,欧洲多国急寻俄罗斯天然气的替代供应方,卡塔尔天然气受到青睐。

卡塔尔能源事务国务大臣萨阿德·卡比24日与道达尔能源公司首席执行官帕特里克·普亚内在卡塔尔首都多哈共同出席记者会。卡比说,道达尔能

将在北方气田南扩项目中持股9.375%。

据卡塔尔通讯社报道,卡塔尔能源公司选择道达尔能源作为合作伙伴之一,卡方后续将公布更多项目投资伙伴。

普亚内说,根据新协议,道达尔能源将向上述能源项目投资15亿美元。道达尔能源原本希望以更大比例参与投资。普亚内表示,为保障能源供应安全,欧洲国家不得不做好签署更多长期协议的准备,甚至可能按更高价格支付。

此前,道达尔能源已于今年6月签署协议,投资20亿美元参与卡塔尔北方气田东扩项目。

由于液化天然气出口需要大量投资,卡塔尔先前一直寻求与欧洲国家签署天然气长期供应协议,但在欧洲遇冷。如今欧洲多国已改变立场。

据法新社报道,卡比将于25日与来访的德国总理奥拉夫·朔尔茨会晤。另外,他确认卡塔尔正与英国磋商能源供应事宜。

新华社微特稿

阿联酋与德国达成能源供应协议

阿拉伯联合酋长国与德国25日达成能源供应协议,前者将提供液化天然气和柴油。

德国总理奥拉夫·朔尔茨当天在阿联酋访问并出席协议签署仪式。据阿联酋通讯社报道,阿联酋阿布扎比国家石油公司今年将向德国提供一批液化天然气,并为德国储备“专供”液化天然气,明年交货。

另外,阿布扎比国家石油公司明年将每月向德方交付多至25万吨柴油。这家企业本月早些时候首次向德方直接供应柴油。

根据协议,两国还将推动新能源合作。朔尔茨24日开始对沙特阿拉伯、阿联酋和卡塔尔三个海湾国家进行访问,寻求能源供应是主要目的之一。乌克兰危机升级后,欧盟对俄罗斯的大规模制裁加剧欧洲能源危机,德国等国家试图摆脱对俄罗斯能源的依赖,开辟新的能源进口途径。

据德新社报道,阿联酋今年将向德方供应的首批液化天然气数量为13.7万立方米,能量相当于137万千瓦时,还不及俄罗斯通往德国的“北溪-1”天然气管道2月1日一天的输送量。

新华社微特稿

德两名特技飞行员撞机身亡

德国东部城市格拉附近24日晚发生飞机相撞事故,两架飞机上各一人丧生。

德新社援引当地消防部门发言人的对话报道,初步调查发现,两名遇难者均为特技飞行员,他们驾驶的飞机在格拉-洛伊姆尼茨飞机场附近空域相撞,继而坠毁。

消防部门说,除了两名特技飞行员,事故没有造成其他人员伤亡。德国联邦航空事故调查局专家深夜抵达现场,着手调查事件原因。

格拉警察局说,事发后,警察、消防员和医护人员都赶到现场,警方正在对这起事件作刑事调查。

格拉市位于图林根州。格拉-洛伊姆尼茨飞机场网站显示,这一机场用于商业航空和航空运动等。

新华社微特稿